



Почти четверть века с лыжных гонок «ОГ» начинается на Среднем Урале лыжный сезон

Полетят на Долгой

Урал в пятый раз принимает сильнейших прыгунов с трамплина

Пётр КАБАНОВ

Сегодня, 6 декабря, в Нижнем Тагиле, на горе Долгой, начинаются соревнования лучшие летающие лыжники планеты. Средний Урал вновь принимает Кубок мира по прыжкам на лыжах с трамплина среди мужчин. В Тагиле придут спортсмены из 15 стран.



Прыжки на лыжах с трамплина – очень зрелищный вид спорта. Смотреть его лучше живую

ВЛАДИМИР МАРТЫНОВ

Лыжные гонки «ОГ»: «Обязательно встретимся!»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Уже в предстоящее воскресенье, 8 декабря, в Новоуральске и Новой Ляле пройдут первые гонки традиционной массовой лыжной гонки на призы «Областной газеты». В этом году она состоится уже в 24-й раз.

В начале большого зимнего сезона. Правда, в последнее время погода иногда вносит существенные коррективы – из-за недостаточного снежного покрова соревнования несколько раз переносились на более позднее время, а однажды и вовсе на весну. Учёные могут долго спорить о том, существует ли нет глобальное потепление, но есть факт – даже на севере Свердловской области в начале декабря снег выпал далеко не везде. Так что сразу в четырёх местах – Дегтярске, Красноуральске, Североуральске и посёлке Октябрьский Камышловского района лыжные старты на призы «Областной газеты» перенесли на неделю – там они пройдут 15 декабря. Но, как говорил герой фильма «Дартаньян и три мушкетёра»: «Мы встретимся, друзья! Обязательно встретимся!»

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Трамплинный комплекс на горе Долгой будет принимать Кубок мира в пятый раз. Быстро время летит. Тогда, в декабре 2014 года, на дебютных этапах Кубка, свердловчанам многое было в диковинку, ещё привыкали к этому виду спорта. Сейчас же представить, что в декабре прыгуны не придут на Долгую – уже трудно. Многие семьи следят за мировой серией, за несколькими месяцами планируют поездку в Тагил.

Да и сами летающие лыжники любят приезжать в Нижний Тагил. Это, кстати, вовсе не общие слова. Для них Средний Урал в хорошем смысле слова экзотика: то в пруду искупаются нижнетагильским, то в цирк съезжают. То почувствуют на себе невиданные по европейским меркам морозы. Спортсмены отмечают: в Европе города иногда похожи друг на друга, а Нижний Тагил – необычное место.

Здесь ещё высокое качество подготовки спортивных объектов, – рассказал корреспонденту «Областной газеты» президент Федерации прыжков на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России **Дмитрий Дубровский**. – Для спортсменов важно показывать свой класс в идеальных условиях. Трамплины в Нижнем Тагиле в последние годы идеально подготовлены. И это не только моя точка зрения: так говорят эксперты FIS (Международная федерация лыжного спорта) и лично директор Кубка мира **Вальтер Хофбер**, на различных заседаниях. Да и погодные условия в Нижнем Тагиле всегда более-менее предсказуемы. Они не дают той нервотрепки спортсменам, которая связана с отменой.

Это действительно так. К примеру, уже в этом сезоне в финской Руке отменили один этап из-за сильного ветра. Кто в итоге придет на Долгую? Это спортсмены из Австрии, Болгарии, Чехии, Финляндии, Германии, Италии, Японии, Казахстана, Норвегии, Польши, России, Словении, Швейцарии, Канады и США.

Конечно, придет лидер текущего сезона, олимпийский чемпион, норвежец **Даниэль Андре Танде**. Для него это отличный шанс закрепиться на первом месте в общем зачёте Кубка мира. Он уже дважды становился лучшим в этом розыгрыше. В Нижнем Тагиле выступит все действующие чемпионы мира: немцы **Маркус Айзенбихлер**, **Рихард Фрайтаг**, **Карл Гайгер** и **Штефан Ляйе**, а также поляк **Давид Кубачик**.

Неплохую форму демонстрирует в этом сезоне австрийская сборная. У неё золото в командных соревнованиях на первом этапе в польской Висле (**Филипп Ашвальд**, **Даниэль Хубер**, **Ян Херль**, **Штефан Крафт**), а также серебро в лич-

ных прыжках у Ашвальда в Руке. Все они придут в Тагил. Будет и любимчик местной публики норвежец **Йоханн Андре Форганг** – рекордсмен большого трамплина на Долгой, который он установил в 2017 году (141,5 метра).

Также увидит местная публика и победителя в общем зачёте прошлого сезона – японского лыжника **Рёю Кубаси**. С ним в команде будет и настоящая легенда мировых прыжков на лыжах с трамплина – 47-летний **Нориаки Касаи**. Единственный рекордсмен по количеству зимних Олимпийских игр (принимал уча-

РАСПИСАНИЕ

6 декабря, пятница:
17.30 – официальная тренировка (два прыжка).
19.30 – квалификация.
7 декабря, суббота:
18.15 – предварительный раунд
19.10 – церемония открытия
19.30 – первый зачётный раунд и финальная попытка. Церемония награждения
8 декабря, воскресенье
18.00 – квалификация
19.30 – первый зачётный раунд и финальная попытка. Церемония награждения

сти восемь раз подряд в 1992–2018 годах), а также участник 13 чемпионатов мира. У сборной России основные надежды связаны с **Евгением Климовым** – первым в истории российского спорта победителем этапа Кубка мира. В прошлом году он дважды поднимался на пьедестал. Но пока в этом сезоне он не приближался даже к десятке сильнейших.

– Евгений – лидер команды, – добавил **Дмитрий Дубровский**. – Мы все помним, как в прошлом году он выступал. На первом этапе у него присутствовала некая неуверенность, давление – хотел выступить удачно. Женя был снят в этапа в Руке, чтобы свою форму к Нижнему Тагилу привести в оптимальное состояние. На домашнем этапе он хочет показать свой максимум. И не только Климов, но и ребята основного состава – **Ильмир Хазетдинов**, **Михаил Максимочкин**, **Дмитрий Васильев**, **Денис Корнилов**.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Если после спектакля ребёнку будет что обсудить с родителем – мы живём не зря»

Анна ПОЗДНЯК

Совсем скоро завершится не только календарный год, но и Год театра в России. В Ельцин Центре объединили две темы – новгородского и театральную, подготовив для юных зрителей уникальную постановку «Пароль – первая роль».

Новый спектакль **Владимира Гурфинкеля** трудно назвать новгородным представлением в классическом понимании. Как и в прошлом году (тогда режиссёр представлял в Ельцин Центре новгородное космическое приключение «Полетели Ели»), он подготовил для юных свердловчан и их родителей квест. На этот раз – театральную, да ещё и со спектаклем в финале. К слову, главные роли в нём будут исполнять сами дети. Оказаться не только на сцене, но и за ней любой ребёнок сможет уже 25 декабря. С этого дня почти ежедневно (до 8 января) в Ельцин Центре будет проходить по четыре сеанса погружения в театральное закулисное.

Мы узнали у **Владимира Гурфинкеля** детали будущего представления.

– **Владимир Львович, в чём уникальность вашей постановки?**

– Я считаю, что нет ничего противнее новгородной пошлости. Когда обещиваясь китайскими игрушками, дополнив всё это статистическим юмором, стараются развеселить детей. На мой взгляд, счастье в любом возрасте доставляет процесс познания. В течение полутора часов квеста мы будем искать, на что откликнется сердце ребёнка. Перед ребятами будет 14 локаций. Кто-то захочет заняться сценическим



В ноябре в Ельцин Центре на встречу с детьми приехал Дед Мороз. Владимир Гурфинкель (слева) воспользовался случаем и пригласил гостя из Великого Устюга на своё представление

боем, кому-то будет интересен язык веера, а некоторые девочки захотят постоять на пуантах... Пожалуйста! Мы не хотим ограничивать выбор детей. Театр – очень интересное место, в котором множество разных людей обладают специфическими талантами. Мы уверены, что в каждом человеке есть талант. Чем раньше человек обнаруживает его в себе, начинает ему служить, тем быстрее он становится счастливой личностью.

– **С какими театральными жанрами познакомит детей?**

– Для финального получасового шоу мы выбрали «Красную Шапочку». Хотим начать с драматического повествования, а потом перейти к балету, цирку, эстраде, куколкам, а закончить оперой. Такое разнообразие жанров нужно, чтобы дети поняли – театр вмещает в себя гигантское количество разных ответов на все вопросы в этой жизни.

– **Кто выступит проводником детей в мир театра?**

– Главным для нас стал принцип погружения через подлинность. Поэтому театром кукол займётся кукольник, также только настоящие художники по свету будут говорить о своей профессии... На каждой из площадок будут работать специалисты, артисты, аниматоры... Думаю, что в работе одновременно примут участие 80 человек. В связи с тем, что кастинги ещё не закончились, не могу назвать всех, кто примет участие. К примеру, в прошлом году у нас были артисты из Голыш-центра. В новом представлении также будут артисты, приехавшие из других городов России.

– **На представление продаются билеты и для взрослых. Они тоже смогут поучаствовать в празднике?**

– Если ребёнку есть что обсудить с родителем после спектакля или фильма, значит, мы живём не зря. Я убеждён, что совместное посещение любого мероприятия – это и есть глав-

ный фактор сближения людей. Конечно, родители тоже должны принять в этом участие. Когда маленький человек и взрослый способны что-то обсудить, соотнести свои ощущения и позиции, это и есть главное счастье.

Отметим, 25 и 26 декабря в 10:30 и 12:30 состоятся «Социальные» ёлки для детей с особенностями развития, детей-сирот и детей из малообеспеченных многодетных семей. Чтобы попасть на такое благотворительное представление в Ельцин Центре, необходимо заранее прислать заявку на kids@ycenter.ru. Количество мест ограничено. Детские коллективы и многодетные семьи могут приобрести билеты на ёлку со скидкой 20 процентов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

И СКАЗка сказывается, и дело делается

Наталья ШАДРИНА

В Новоуральском театре кукол «Сказ» состоялось торжественное открытие здания мастерских. Этот театр стал одним из девяти по всей России, в которых в 2019 году был проведён капитальный ремонт в рамках национального проекта «Культура».

На проведение работ в здании мастерских из федерального, областного и муниципального бюджетов было выделено 24,6 миллиона рублей. На эти средства отремонтировали фасад, кровлю, заменили коммуникации, сделали внутреннюю перепланировку, обновили интерьеры помещений.

Здание мастерских построено в 1957 году, изначально в нём размещался детский сад. В 1998 году помещение было передано Новоуральскому театру кукол. Сегодня здесь расположены столярный и художественный цеха, покрасочная – по сути, производство полного цикла. В мастерских изготавливаются декорации для всех спектаклей и, конечно же, сами куклы.

Кроме того, в этом здании находятся прачечная, склад кукол и костюмов, цех для ремонта текущих спектаклей, а также студия звукозаписи и репетиционный зал. Более того, теперь в этом помещении есть возможность проводить спектакли беби-театра для самых маленьких зрителей.

– Раньше репетиционный зал был занят под склад пред-



Костюмерный склад в отремонтированном здании

стоящих спектаклей, сейчас он будет использоваться по назначению, а также здесь будут проходить спектакли для малышей, – рассказывает «ОГ» **Дмитрий Миронов**, специалист по связям с общественностью театра. – В прошлом году мы провели эксперимент с детьми от 10 месяцев до 4 лет и поняли, что такие спектакли пользуются большим спросом. За четыре месяца, что шла постановка «Первый снег», многие так и не успели на неё попасть. Теперь у всех маленьких зрителей появится такая возможность.

Директор Новоуральского театра кукол **Алексей Будakov** отметил, что в мастерских также планируется проводить квест-игры и интерактивные экскурсии, посвящённые созданию спектаклей.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Все желающие могут приобрести уникальные книги о важных событиях Среднего Урала

Книги сувенирного формата, выпущенные «Областной газетой», посвящены важным событиям международного и всероссийского уровня, проходившим в нашем регионе.



Три уникальные книги были созданы и подготовлены сотрудниками «Областной газеты»

Издания созданы на основе журналистских материалов «Областной газеты». Тексты в сборниках отличаются простым интересным изложением и дополнены красочными иллюстрациями. Книги выпущены в твёрдом переплёте в удобном сувенирном формате и могут стать отличным подарком для любого человека. Свердловчане могут приобрести три уникальных издания «Областной газеты».

– «Праздник, который мы не забудем» – первая в России книга об итогах ЧМ-2018 в Екатеринбурге.

– «Мировой хит свердловской «Сборки»» – книга, выпущенная к 65-летию единственной песни с уральскими корнями, которая стала известной на весь мир. Кстати, этот вариант книги был презентован и вручён экс-генеральному консулу КНР в Екатеринбурге госпоже **Гэн Линин**.

– «Русская Голгофа: долгий путь к покаянию» – книга к столетию мученического подвига: как менялось отношение общества к убийству **Николая II** и его семьи. Издание создано на основе фотопроекта, который был представлен в Царские дни в мултимедийном парке «Россия – Моя история».

По вопросам приобретения сборников обращайтесь в редакцию по адресу: г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3 этаж, кабинет 353а, а также по телефонам: 8 (343) 375-79-90, 375-78-67. **Анна КУЛАКОВА**

ПРИ 199

Закон о продаже пива на футбольных стадионах распространяется на другие виды спорта

Законопроект о возврате продажи пива на стадионы доработан до третьего чтения. Как заявил один из разработчиков законопроекта **Дмитрий Свищев** в ходе заседания комитета Госдумы по спорту, действие законопроекта планируется распространить и на другие виды спорта.

– С учётом всех замечаний законопроект будет доработан, мы расширим его по видам спорта. Все понимают, как необходимы для других видов спорта дополнительные источники финансирования. Мировой опыт проведения соревнований показывает, что пиво не является источником алкоголизации общества, – приводит слова Свищева «РБ-Бизнес».

Напомним, что 22 июля 2019 года депутаты Госдумы **Игорь Лебедев** и **Дмитрий Свищев** внесли в Госдуму законопроект, предлагающий разрешить продажу пива и пивных напитков на футбольных стадионах. Глава комитета Госдумы по спорту **Михаил Дегтярев** заявил, что Министерство спорта разработало систему распределения доходов от продажи пива к 1 марта. Отмечается, что организаторы спортивных мероприятий будут направлять средства, полученные по договорам о продаже пива, на развитие детско-юношеского и профессионального спорта.

Данил ПАЛЫВОДА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

«Трубник» продолжает беспроигрышную серию

«Уральский трубник» из Первоуральска на домашнем льду сыграл вынужно (3:3) с одним из лидеров регулярного чемпионата архангельским «Водником».

Архангелогородцы до приезда в Первоуральск не потерпели ни одного поражения. «Трубник» имел хороший шанс стать первым, кто сможет обыграть северян. После первого тайма хозяева вели в счёте 3:1, благодаря «дублю» **Андрея Герасимова** и голу **Михаила Красикова**. Но после перерыва игроки «Водника» дважды реализовали угловые и сравняли счёт. Более того, все три гола в ворота **Артёма Прохорова** были забиты после розыгрыша угловых.

«Уральский трубник» набрал десять очков в восьми матчах, причём в трёх домашних играх у первоуральцев две победы и одна ничья. Завершат серию игрок на своём льду «шайтаны» в субботу, 7 декабря, матчем с ульяновской «Волгой» (начало в 13 часов).

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Депутатский редактор: О.С. КОШКИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (08856)
● полная версия на 12 месяцев (12846)
● полная версия на 6 месяцев (11310)
● социальная версия на 12 месяцев (08856)

для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podpiska.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru
Отдел подписки
podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров
job@oblgazeta.ru

Газетные подписки:
«Регион» – region@oblgazeta.ru
«Общество» – society@oblgazeta.ru
«Земство» – zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» – culture@oblgazeta.ru
«Спорт» – sport@oblgazeta.ru
Служба новостей
news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле – (343) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00

По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.

Цены действительны на момент публикации.

© – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург»
620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург,
пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 4286

Социальная версия – 69 800,
расширенная социальная версия – 10 061,
полная версия – 812

Всего – 80 873

Служба номера в печати:
по телефону – 20 00,
фактически – 19 30.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.